Funkce, (linearni, kvadraticki, linearni lomen4d), posloupnosti a ¢iselné Fady, opti-
malizacéni ulohy a tlohy na extrém.

1. Ve stavebnici je 192 stejnych krychlicek. Kolik nejméné stavebnic musime spojit, aby se
ze vSech krychli¢ek dala postavit jedna velkd krychle? (Ze vSech stavebnic se musi pouzit
v8echny krychlicky.)

Vysledek: Musime spojit 9 stavebnic.

2. Pan Stloukal bydli v blizkosti polskych hranic. Potfebuje koupit okurky. Ve mésté, kde bydli,
prodévaji kilogram okurek za 18 K¢. V Polsku prodavaji kilogram okurek za 12 K¢. Pokud
se rozhodne jet do Polska, utrati za benzin 60 K¢. Kolik kg okurek by musel v Polsku koupit,
aby se mu vylet vyplatil?

Vysledek: Musel by koupit miniméalné 10 kg okurek.

3. Firma chce vérnym zakaznikim vénovat hrnek se svym logem. V bizkosti firmy sidli dvé
tiskarny, které vyrabéji hrnky s potiskem. Prvni tiskarna tc¢tuje za jeden potisknuty hrnek
150 K¢ bez ohledu na mnozstvi. Druhd tiskdrna uc¢tuje 500 K¢ za vytvoreni Sablony pro
tisk a 139 K¢ za kazdy potisknuty hrnek.

Kolik nejvice hrnkt si mtze firma objednat u prvni tiskarny, aby celkova cena byla nizsi nez
ve druhé tiskarné?

Vysledek: U prvni tiskdrny si firma mize objednat nejvyse 45 hrnku.
4. Farmar chce oplotit ¢ast svého pozemku ve tvaru pravotuhelniku tak, ze jednu stranu vybéhu
bude tvorit hospodaiska budova. Celkem ma k dispozici 24 m pletiva. Jaké by mély byt

rozméry oplocené Casti, aby jeji obsah byl co nejvétsi?

Vysledek: Oplocena ¢ast by méla mit rozméry 6 m x 12 m.



